



# The Holy See

---

## PAPIN NAGOVOR UZ MOLITVU ANĐEO GOSPODNJI

*Nedjelja, 21. studenoga 2021.*

**[Multimedia]**

---

### Isus nije kralj kao drugi, nego kralj za druge

*Draga braćo i sestre, dobar dan!*

Vrhunac Evanđelja današnje liturgije, posljednje nedjelje liturgijske godine, Isusova je tvrdnja: „Ja sam kralj“ (Iv 18, 37). On izgovara te riječi pred Pilatom, dok svjetina izvikuje njegovu smrtnu osudu. On kaže: „Ja sam kralj“, a mnoštvo izvikuje njegovu osudu na smrt: kakav kontrast! Došao je ključni čas. Prije toga, Isus nije želio da mu mnoštvo kliče kao kralju: sjetimo se kako se nakon umnažanja kruhova i riba povukao u osamu na molitvu (usp. Iv 6, 14-15).

Činjenica je da se Isusovo kraljevstvo umnogome razlikuje od svjetovnog. „Kraljevstvo moje – kaže Pilatu – nije od ovoga svijeta“ (Iv 18, 36). On nije došao da vlada, već da služi. Ne dolazi znakovima snage, već snagom znakova. Nema na sebi skupocjenu odjeću, nego je gol na križu. I upravo je u natpisu na križu Isus definiran kao „kralj“ (usp. Iv 19, 19). Doista, njegovo je kraljevstvo iznad ljudskih mjerila! Mogli bismo reći da On nije *kralj kao drugi*, nego je *Kralj za druge*.

Razmislimo o tome: Krist, pred Pilatom, kaže da je kralj u trenutku u kojem je mnoštvo protiv njega, dok je, kad ga je slijedilo i klicalo mu, bježao od tog klicanja. Isus je *potpuno slobodan* od želje za zemaljskom časti i slavom. A mi – zapitajmo se – znamo li ga u tome nasljedovati? Znamo li upravljati svojom sklonošću da nas neprestano traže i da nam se povlađuje ili činimo sve da nas drugi cijene? Pitam se: što nam je važno u onome što činimo, posebno u našem kršćanskom zalaganju? Je li nam važno da nam se plješće ili nam je važno da služimo?

Isus ne samo da se kloni svakog traženja zemaljske veličine, već i srca onih koji ga slijede čini potpuno slobodnima. On nas, draga braćo i sestre, oslobađa od podložnosti zlu. Njegovo

Kraljevstvo je *oslobađajuće*, u njemu nema nikakve prisile. On se prema svakom učeniku odnosi kao prema prijatelju, a ne kao prema podaniku. Iako je Krist iznad svih moćnika, On ne povlači crtu razdvajanja između sebe i drugih. Umjesto toga želi braću s kojom će dijeliti svoju radost (usp. *Iv 15, 11*). Slijedeći ga ništa se ne gubi, već se stječe dostojanstvo. Jer Krist oko sebe ne želi servilnost, nego slobodne ljude. I – zapitajmo se sada – otkud se rađa Isusova sloboda? To doznajemo vraćajući se na njegovu izjavu pred Pilatom: „Ja sam kralj. Ja sam se zato rodio i došao na svijet da svjedočim za istinu“ (*Iv 18, 37*).

Isusova sloboda dolazi od istine. *Njegova istina je ta koja nas oslobađa* (usp. *Iv 8, 32*). Ali Isusova istina nije neka ideja, nešto apstraktno: Isusova istina je stvarnost, On sâm je taj koji nas čini istinoljubivima, oslobađa nas od izmišljotina i laži koje imamo u sebi, od dvoznačnosti u govoru. Kad smo s Isusom, postajemo istiniti. Kršćanski život nije uloga u kojoj možemo nositi masku koja nam najviše odgovara. Jer kad Isus kraljuje u srcu, oslobađa ga od licemjerja, od podmetanjâ, od dvoiličnosti. Najbolji dokaz da je Krist naš kralj je odijeljenost od onoga što onečišćuje život, čineći ga dvosmislenim, turobnim, tužnim. Kad je život dvosmislen, malo ovamo, malo onamo, žalostan je, vrlo žalostan. Naravno, uvijek se moramo nositi s ograničenjima i nedostacima: svi smo mi grešnici. Ali, kad čovjek živi pod Isusovim gospodstvom, ne postaje pokvaren, ne postaje lažan, sklon prikrivanju istine. Ne živi dvostruki život. Upamtite to: grešnici „da“, svi smo grešni, pokvareni – nikada! Grešnici „da“, pokvareni – nikada! Neka nam Majka Božja pomogne svakog dana tražiti Isusovu istinu, Kralja svega stvorenog, koji nas oslobađa od zemaljskih ropstava i uči nas ovladati našim porocima.

---

## Nakon Angelusa

*Draga braćo i sestre,*

danas se, po prvi put na svetkovinu Krista Kralja, u svim partikularnim Crkvama slavi *Svjetski dan mladih*. Zato je ovdje pokraj mene dvoje mladih iz Rima, koji predstavljaju svu mladež Rima. Srdačno pozdravljam mladiće djevojke naše Biskupije i nadam se da će se svi mladi svijeta osjećati živim dijelom Crkve, protagonistima njezina poslanja. Hvala što ste došli! I ne zaboravite da *vladati znači služiti*. Kako je ono bilo? Vladati znači služiti. Svi zajedno: vladati znači služiti. Kako nas naš Kralj uči. Sada ću zamoliti mlade da vas pozdrave.

Djevojka: Sretan vam svima Svjetski dan mladih!

Dječak: Svjedočimo da je lijepo vjerovati u Isusa!

Papa: Baš lijepo rečeno! Hvala. Ostanite ovdje.

Danas je i *Svjetski dan ribarstva*. Pozdravljam sve ribare i molim se za one koji žive u teškim uvjetima ili su, nažalost, žrtve prisilnog rada. Potičem kapelane i volontere *Stella Maris* da nastave svoju pastoralnu službu s tim osobama i njihovim obiteljima.

Na današnji dan prisjećamo se i svih *žrtava u prometu*: pomolimo se za njih i posvetimo se sprječavanju nesreća.

Želim, k tome, potaknuti inicijative za postizanje veće kontrole nad trgovinom oružjem koje se trenutno provode pod okriljem Ujedinjenih naroda.

U Katowicama, u Poljskoj, jučer je proglašen blaženim svećenik Jan Franciszek Macha, ubijen iz mržnje prema vjeri 1942. godine, tijekom progona nacističkog režima protiv Crkve. U mraku tamnice u Bogu je našao snagu i krotkost da se suoči s tom kalvarijom. Neka njegovo mučeništvo bude plodno sjeme nade i mira. Pljesak novom blaženiku!

Pozdravljam sve vas, vjernike iz Rima i hodočasnike iz raznih zemalja, posebno vjernike iz Poljske i Sjedinjenih Američkih Država. Pozdravljam skaute iz Nadbiskupije Braga u Portugalu. Poseban pozdrav ekvadorskoj zajednici u Rimu, koja slavi Virgen de El Quinche. Pozdravljam vjernike iz Sant'Antima (Napulj) i Katanije, krizmanike iz Pattade te volontere Banke hrane (Banco Alimentare), koji se iduće subote pripremaju za Dan prikupljanja hrane. Hvala vam puno! Pozdrav također djeci Bezgrešne.

Svima želim ugodnu nedjelju. I molim vas, ne zaboravite moliti za mene. Dobar tek i doviđenja!